
 خلاصه تدوین طرح درس استاد در یک نیمسالفرم 

 بهداشت عمومیگروه آموزشی:  2:  نظری 0  :عملی 2  :تعداد کل واحد اصول برنامه ریزی بهداشتی  عنوان درس:

ماهیت، اصول و مراحل مختلف فرایند برنامه ریزی و برنامه ریزی بهداشت در نظام آشنایی دانشجویان با   هدف کلی درس: اصول مدیریت در خدمات بهداشتیپیش نیاز: 

ت و توان تحلیل برنامه های بهداشتی، کسب آمادگی لازم برای مشارکت در تدوین برنامه های بهداشتی سلامت، ارتقای میزان شناخ

 در سزح اول و نیز ارزشیابی و تحلیل هزینه بهره دهی و هزینه اثربخشی برنامه های بهداشتی.

 بهداشت عمومیکارشناسی  رشته و مقطع تحصیلی دانشجویان: (دکترای آموزش بهداشت و ارتقای سلامت  ) منصوره علیپور عنبرانی نام مدرس:

 جلسه فهرست مطالب روش تدریس وسایل کمک آموزشی  ملاحظات

 Text Books, Video 

Projector, Power Point, 

White Board.   

با توجه به اهداف آموزشی و نوع محتوی 

 ،یسخنراندر جلسات مختلف از روشهای: 

ارائه و  یپرسش و پاسخ، بحث گروه

برای تدریس بهره گرفته می  کنفرانس،

 شود. 

 1  عارفه، ارائه طرح درس و پیش آزمونم

 2 تعریف مفاهیم برنامه ریزی و برنامه ریزی بهداشتی

 3 ضرورت و اهمیت برنامه ریزی، محاسن و محدودیتهای برنامه ریزی

 4 هدفها و بینشهای برنامه ریزی

 6-5 و مطلوبویژگیهای یک برنامه ریزی مناسب  /  (ناحیه ای، منطقه ای و ملی  سطوح برنامه ریزی )

مراحل مختلف برنامه ریزی بهداشتی: آگاهی از فرصتها، امکانات و محدودیتها/ برآورد وضعیت و شناخت و 

ارزیابی روشها و تکنیکه/ ابزار/  یته/ تعیین راهها، وسایل و تحلیل وضع موجود/ تعیین اهداف، نیازها و اولو

 انتخاب راهکار مناسب و موثر.

7-8 

 9 تدوین برنامه های فرعی و پشتیبان

 10 تنظیم برنامه تفصیلی و عملیاتی

 12-11 تعیین توالی فعالیتها و زمانبندی اجرای برنامه/ بیان کمی برنامه ها، تخصیص منابع و بودجه

تایج، سنجش میزان ن اجرای برنامه: پیگیری پیشرفتکار، پایش و کنترل/ آشنایی با مدلها/ ارزشیابی نهایی )

 ارائه گزارش.و  (بهره دهی و هزینه اثربخشی -تحلیل هزینه

13 

14 

15 
 16 نهایی یابیارزش

 سلامت، محمد نکوئی، ملیکه بهشتی فر، آخرین انتشار. برنامه ریزی در ارائه خدمات -2اصول برنامه ریزی بهداشتی، اندروگرین، آخرین انتشار.     - 1    منابع اصلی درس:
 

 .رصدد 50 آزمون     -درصد  10  حضور و غیاب     -درصد  30 ایفای نقش     -درصد  10در کلاس  مشارکت فعال         روش ارزشیابی:


